

上海第33届爱鸟周启动 “发现上海野趣”开展 林业部门今发布20个野趣点

本报讯 (记者 沈敏岚 实习生 吴晓文) 高楼林立、车水马龙的上海,有野趣吗?市林业部门今天宣布,上海不仅在郊外沿海滩涂、湿地、密林、低矮丘陵有纯自然、半自然野趣,在市中心也能寻觅到野趣十足的“秘密花园”。今天是上海第33届爱鸟周启动日,市绿化林业部门发布上海20个野趣点,本报为读者制作“野趣地图”,与读者一起寻找、分享上海美得无法言喻的“野”味。今天在上海动物园举行的“爱鸟周”启动仪式上,市野生动植物保护管理站还举办了“发现上海野趣”展览会。

六大类型野趣点
据悉,市林业部门今天公布的20个野趣点,分为城区公园绿地、

郊区人工林地、西郊丘陵山地、沿海滩涂湿地、西部湖泊湿地、郊外农田等六大类型。城区公园绿地如上海植物园、共青国家森林公园等;郊区人工林地如海湾国家森林公园、东平国家森林公园、炮台湾湿地森林公园等;西郊丘陵山地如天马山、西佘山等;沿海滩涂湿地如崇明东滩、崇明北湖、横沙东滩、南汇东滩等;西部湖泊湿地如大莲湖、东方绿舟等;郊外农田如庄行油菜花节、南汇桃花节、崇明柑橘节等。市民可对照本报制作的野趣地图找身边的自然野趣。

中心城区有野趣
在中心城区也有不少野趣点,今天发布的20个野趣点中,上海植

物园、上海动物园、共青森林公园、世纪公园及科技馆小池塘、新江湾城生态走廊等五大野趣点都在中心城区。像世纪公园及科技馆小池塘,位于上海科技馆西侧。穿过世纪广场停车场,眼前豁然开朗,一片清澈见底的池塘水波荡漾,湖面上成群的黑水鸭自由自在地嬉戏,池塘周围是整片的树林,有香樟林、棕榈林、白杨林,杂草丛生,草丛中躲着无数的昆虫,甚至还有黄鼬、仓鼠出没,这片次生态生态湿地,被誉为城市中心的“荒野乐园”,有170多种野生动植物、70多种昆虫、20多种鸟类、3种蛙类、3种鱼类;共青森林公园以“夏秋赏昆虫,冬赏雀鹀”为特色;上海植物园的野趣特色是萤火虫、灰喜鹊;上海动物园则全年都

有灰喜鹊,貉在此“安家”。

随处用心寻野趣
除了20个野趣点,上海还有更多市民身边野趣,只要用心寻觅,市民走出家门,倾听大自然的声音,就能感受到野趣的存在。比如,小区内

的朵朵野花,清晨的鸟鸣,雨后钻出泥土的昆虫。专家建议,社区、野生动植物保护特色学校等可建自然野趣小乐园;绿地不打农药,让花草自然生长;河道不砌水泥驳岸,让鱼儿、水草自由生长,让野趣更多地相伴市民的日常生活。

“发现上海野趣”征集活动
今天起,本报与上海野生动植物保护管理站联合发起“发现上海野趣”自然笔记和照片征集活动,市民可以将身边发现的野趣,用笔画出来,或用数码设备记录下来,加上感悟,上传“上海花城”微信。“上海花城”将开辟“发现·自然野趣”栏目,选登优秀作品,作者将有机会参与抽奖,获得参加“上海花城”花友会互动活动的机会,获得上海野生动植物保护管理站送出的纪念品。
■ 扫一扫二维码关注“上海花城”,了解今年上海爱鸟周和“发现上海自然野趣”活动更多信息
[上海野趣地图见 A8 版新民图视绘>>>](#)



首家合资邮轮旅行社 落户自贸试验区

尽快开辟国际航线方便“邮轮行”

本报讯 (记者 鲁雁南)记者昨天从市旅游局获悉,地中海邮轮旅行社(上海)有限公司成为首家在上海自贸试验区内注册的中外合资旅行社,并获得组织中国公民出境游业务的资质。

市旅游局局长杨劲松透露,作为上海自贸试验区服务业开放的一大创新举措,在区内注册的符合条件的中外合资旅行社可从事除台湾地区以外的出境旅游业务,目前还有数十家旅行社计划申请落户自贸试验区。下一步,还将扩大试点至外商独资旅行社,“通过加大开放来推动国内的旅游产品、服务水平等与国际接轨”。

记者了解到,地中海邮轮旅行社(上海)有限公司由上海港国际客运中心和意大利地中海邮轮公司于2009年底合资组建,此前更多是以“飞到欧洲+欧洲当地参团”的形式服务国内游客。“获悉自贸区的旅游业开放政策后,我们第一时间就去申请注册了”,上海港国际客运中心总经理黄海东表示,落户自贸试验区后,将尽快开辟以上海港为母港的国际航线,为日益热衷全家“邮轮行”的国内游客带来更多便利选择和实惠,“预计明年就会有相关产品接受预订”。

根据国家旅游局最新出台的《关于旅游支持中国(上海)自由贸易试验区建设的意见》,国家旅游局已委托上海市旅游局按照《旅游法》和《旅行社条例》的规定,受理并审批外商在上海设立中外合资经营旅行社、中外合作经营旅行社和外资旅行社。出境游业务许可则由国家旅游局在20个工作日内完成审批。同时,自贸试验区内中外合资旅行社经营除台湾地区以外出境旅游业务的监管,由市旅游局在市政府领导下具体实施。



上海交大庆生 获赠盛宣怀家谱

本报讯 (记者 易蓉)今日,上海交通大学迎来118周年华诞,海内外交大校友相聚母校校园。“现代化:中国与世界”高端学术论坛、“创业、创造、创新”论坛、白岩松主讲的交大励志讲坛及一系列丰富的校园活动同时拉开帷幕。交大第十一任校长、工学先驱、国学大师唐文治铜像同日揭幕。

校庆大会上,徐吉南院士、赵连城院士、杨旌院士、徐祖耀院士和范绪箕奖学金捐赠团队,获得母校颁发的思源校友年度奖,刘西拉、儿童医学中心血液肿瘤科、绿色爱心屋和山山圆梦义工社等十个优秀教师个人、科研团队及校园组织获得交大校长奖。

图为交通大学创始人盛宣怀的后人向学校捐赠了《龙溪盛氏宗谱》 本报记者 孙中钦 摄影报道

上海航展首架参展飞机今抵沪 上海国际游艇展水上展区亮眼

本报讯 (记者 江跃中 通讯员 陈涛)昨天,一架庞巴迪挑战者605公务机缓缓降落虹桥国际机场,这是2014年上海国际商务航空展览会抵达虹桥机场公务机基地的首架参展飞机。据虹桥边检站介绍,2014年上海

国际商务航空展览会将于4月15日至17日在虹桥国际机场公务机基地举办,参展商有100余家,展出飞机近40架,数量和规模将创新高。

本报讯 (记者 袁玮)2014中国(上海)国际游艇展水上展区昨天在虹

口北外滩上海国际航运服务中心开幕。该中心位于虹口北外滩核心地域,其一大特色是建造有魅力独具的游艇港池,这里将建设成一个全新的城市文化中心地带,成为星外滩文化休闲游艇基地。

不仅是水上展区有豪华游艇亮相,港池岸边还有乔治·巴顿越野车、玛莎拉蒂总裁、路虎揽胜创世尊崇版等诸多款房车、超跑汇集。另外,水上展区还举办了谢稚柳陈佩秋大师精品展、春之生命SPRING——游思现代画展。

肿瘤可以战胜

曾宣判“不治”,却迎来新生希望;曾孤独抗癌,如今结伴活出精彩!为帮助更多肿瘤患者正确认识、科学抗癌并结成互助小组共同胜癌,上海善音健康管理公司于4月30日前为肿瘤患者搭建互助分享平台。活动安排如下:

全城搜索5年“胜癌勇士”。“5年生存率”指肿瘤病人如治疗5年以上不恶化、不发展,即认为治愈的可能性已达90%,此时再发生复发转移的机率仅10%,是真正名符其实的“胜癌勇士”!如果你是令人钦佩的5年“胜癌勇士”,请联系我们,分享你的故事,帮助更多癌友,期待你的加入!

肿瘤病友 结伴抗癌。一个人、一个家庭苦苦与病魔抗争,渴望有科学的指引、朋友的鼓励与祝福。请加入“结伴抗癌互助活动”,一帮一心手相连,共创生命奇迹!

专家咨询,个性化答疑解难。肺癌,肝癌,胃、肠癌、妇科肿瘤等有最新进展新成果,术后如何防复发转移?希望肿瘤专家面对面分析病情?多名资深肿瘤专家本月开展特色肿瘤讲座、病情分析、答疑解难活动。名额有限,预约咨询:64825988。地址:中科院上海生命科学院内漕宝路500号9号楼1楼。

新闻追踪

本报讯 (记者 左妍)4月9日,本报A8版刊登《未用的购物卡每月却被扣5元》一文,报道了深圳发展银行发出的“公益预付卡”暗藏有效期“陷阱”,且卡片过期后银行自动扣除每月5元的管理费一事。报道发出后,数十位读者来电反映,银行提供的2门专线电话打不通,手中被扣款的卡片无法处理。

深圳发展银行善后处理态度“不善” “公益预付卡”专线老是打不通

读者蔡先生、侯女士等多人向记者反映,看了报道后,他们才知道这个“潜规则”,立即去查询了自己的卡片,发现也被扣了管理费,但文中刊登的专线电话打不通。昨天,记者上、下午多次拨打50153345、50153646,始终无法接通。记者拨打95511平安银行的客服热线,询问“公益预付卡”事宜,客服人员仍提示

记者拨打上述两门专线电话,当记者表示该电话打不进时,对方表示,可能“打的人太多了”,目前他们这里并没有登记其他的电话,对于持卡人的诉求,只能暂作登记。

对此,持卡人认为,深发展和平安合并后,应由平安银行主动告知并处理此事,但如今却欠广大持卡人一个说法。